

SUSCRIPCIONES

Madrid, un mes ... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50 ..

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

La Libertad



REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES

MADERA, 8

Apartado de Correos 981

Director-Gerente

ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

LAS OPERACIONES MILITARES

También ayer carecieron de importancia las actividades en los diferentes frentes del Ejército republicano

El problema de la no intervención evoluciona en un plano diplomático que plantea ante el Mundo la cuestión de la independencia política de España

TESTIMONIOS PARA EL PORVENIR

La realidad y la moral de nuestra causa

El ministerio de Defensa Nacional ha publicado, en días sucesivos, dos comunicados de sumo interés. En el primero afirma que el general Zander, jefe del sexto sector aéreo del Reich, es quien asume el mando de las fuerzas alemanas terrestres que participan en la guerra de invasión que padecemos, y en el segundo divulga noticias importantes sobre la cooperación marítima de Alemania, detallando exactamente los submarinos que, con el buque arsenal «Wollin», sirven a los fascistas.

Pecaríamos de ingenuos si atribuyésemos a estas informaciones oficiales la virtud de impresionar a los llamados a exigir responsabilidades por los desastres que se vienen perpetrando contra la independencia de unos pueblos y posiblemente se perpetrarán contra otros. Nos duelen los nudillos de llamar a la puerta de los que no quieren oír. Sabemos, desgraciadamente, lo irremediable del mal que lamentamos. Antes que España denunciase y demostrara la guerra de invasión, toda Europa, desde Ginebra a la última Cancillería, y desde las primeras hasta las potencias más aledañas de nosotros, conocían la característica de la contienda y quiénes en la sombra primero, y después descaradamente, la fomentaban y mantenían. De modo que los datos aportados posteriormente, con ser fe notarial indiscutible, no les enteraban de nada que ignorasen o supusieran, ni sirvió para modificar su actitud indiferente. Los agresores han continuado su labor criminal, y la víctima hubo de contentarse con su propio esfuerzo. Sin embargo, estimamos de gran conveniencia cuanto se sigue aportando al Informe fiscal de España.

En un principio manteníamos confianza en que las democracias, amantes de la moral universal, velarían por ella. No es que ignorásemos antecedentes egoístas ofrecidos en la actuación de los países democráticos; pero «el caso de España» era de tal calidad, tan brutal el atropello cometido contra un país cuyos agresores nada tenían que ventilar con él, y afectaba además tan de cerca a otras naciones, que nuestra conciencia, apoyada en la buena fe de cuantos vivimos lo más elemental de la ética, creyó en la realización de una obra de justicia. La sucesión de hechos impregnó de escepticismo el alma española y se derrumbó la ilusión de haber alcanzado tiempos regulados por el derecho y la justicia dentro de la civilización. Hubimos de convencernos de que las leyes morales no rigen en la sociedad actual y que cuanto no aportásemos nosotros mismos nadie lo aportaría. A cultivar nuestros medios y nuestra capacidad de defensa y ataque nos redujimos, mirando con desdén los esfuerzos en que se debatían los atentos más a sus medrosidades que a sus obligaciones estriadas.

Sin embargo, repetimos, no podemos substraernos a la acumulación de testimonios para cuando la hora sea llegada, y esto es lo que nos hace insistir en el motivo de nuestra decepción y aplaudir las comprobaciones oficiales de responsabilidades contraídas por los Gobiernos transgresores de leyes que el restablecimiento del Derecho o la eficacia de la victoria pondrán en vigor. Queda, además, una conciencia humana inalterable en su actuación y en sus fallos, y a ella acudimos con todos los elementos de juicio que haga severo y equitativo el que habrá que emitir.

VISADO POR LA CENSURA

LA NO INTERVENCION

El problema de la independencia política de España adquiere en estos momentos mayor gravedad

Londres, 4.—En los círculos políticos se declara que el problema de la no intervención evoluciona en la actualidad en un plano diplomático y político, mientras, al parecer, se había mantenido, en las semanas precedentes, en el marco técnico del Comité de Londres.

Según la Prensa inglesa, la causa de este cambio reside en los suministros de material de guerra, que dan al problema un aspecto político.

El periódico «Star» cree que si el Subcomité se reúne ahora se encontrará con informes que atestiguan la importancia de los suministros últimos en armas y material alemanes e italianos.

Por el contrario, los círculos mayoritarios no pueden oponer a estos informes más que la declaración de Chamberlain de hace unos días, según la cual el Gobierno inglés no tiene ninguna confirmación de actos recientes de la intervención extranjera en España.

De todas formas, los partidos tienen la impresión de que los acontecimientos plantean de forma mucho más aguda que antes la cuestión de la independencia política de España.

POR AHORA NO SE REUNIRA EL COMITE DE LONDRES

Londres, 4.—El presidente del Comité de no intervención, lord Plymouth, recibió esta mañana la visita del embajador de la U. R. S. S. y por la tarde la del de Francia.

Al terminar estas conversaciones se ha sabido que, por ahora, no se celebrará ninguna reunión del Subcomité, y, por consiguiente, esto permite suponer que la cuestión española está tratándose en la actualidad dentro del terreno diplomático.

LA SITUACION INTERNACIONAL

Se ha confirmado que en la conferencia de Berlín, el embajador inglés trató con Hitler del problema de Austria y el de las colonias alemanas de Africa

Una resolución de la Liga de los Derechos del Hombre ante los ataques contra la independencia de los pueblos

París, 4.—La Liga de los Derechos del Hombre ha publicado una resolución en la que dice: «En vista de la situación internacional, cada vez más tirante, el Comité central de la Liga de los Derechos del Hombre hace notar, después de los ataques contra la independencia de los pueblos y de la paz; Austria, España, China y Abisinia, que las pretensiones descaradamente expuestas por los Gobiernos fascistas de imponerse en los asuntos interiores de otras naciones, como Checoslovaquia, constituyen una amenaza para la paz general.

Por lo tanto, el Comité central de la Liga pide al Gobierno francés que dirija un llamamiento a todos los Gobiernos y todos los pueblos, proclamando como principio fundamental de la política francesa el derecho de todos los hombres y todas las naciones a una vida de libertad y de paz, invitando a todos los Gobiernos a declararse dispuestos, como lo está Francia, a defender por el momento los armamentos, estando dispuestos después para su reducción.

El llamamiento debe ofrecer a todos los pueblos medios para vivir de su trabajo mediante una distribución más equitativa de la riqueza, con la sola garantía de que esta riqueza no pueda ser utilizada contra la paz ni contra la libertad de ningún pueblo.

Concretamente, en la conferencia de Berlín se abordaron los problemas de Austria y de las colonias alemanas.

Berlín, 4.—Se anuncia que en la entrevista que sostuvieron ayer Hitler y el embajador de Inglaterra trataron profundamente de las cuestiones referentes a las colonias alemanas y Austria.

La opinión alemana no parece dejarse llevar en esta ocasión por esperanzas demasiado grandes, dadas las desgraciadas experiencias de las conversaciones anteriores.

La Prensa londinense estima difícil el éxito de la negociación. Londres, 4.—Los periódicos comentan la visita del embajador de Londres a Hitler. «Daily Mail» dice que el embajador entregó a Hitler una lista de las cuestiones que el Gobierno inglés quiere discutir, entre las que figura en primer lugar la de las colonias.

El «Manchester Guardian» estima que Alemania no parece tener interés en entablar estas negociaciones, y que prefiere aguardar el desarrollo de los acontecimientos en Austria y el resultado de las conversaciones entre Londres y Roma.

Agrega que en las discusiones figuran la cuestión de las antiguas colonias alemanas y la actitud de la Prensa inglesa. El periódico se muestra pesimista en cuanto al primer punto, y en lo relativo a la Prensa no tiene idea de cómo podría oponerse bozal a los periódicos ingleses.

Hitler no ofrece compensación a su demanda de colonias. París, 4.—Los periódicos comentan la entrevista entre Hitler y el embajador inglés.

«Le Figaro» dice que Hitler pide, antes de toda negociación, la devolución de las antiguas colonias alemanas en Africa, y se niega a dar la menor garantía en cuanto a la Europa Central. Madame Tabouis escribe que la impresión en Londres sobre las negociaciones es muy mala y que nadie ve la posibilidad de un acuerdo.

PROGRESOS DE LA «KULTUR» NAZI

El comunista Von Wuppertal, decapitado con hacha

Berlín, 4.—Ha sido decapitado con hacha el comunista Funk Von Wuppertal, que había sido condenado a muerte el 16 de Agosto de 1937.

Tras un simulacro de cesión, el Negus ostentará un título decorativo. Londres, 4.—El «Daily Herald» dice que Mussolini se propone pedir al Negus que firme una declaración cediendo Abisinia a Italia, a cambio de lo cual sería puesto al frente del vasto territorio etíope; pero quedando sometido a las órdenes del virrey.

Su estatuto sería análogo al de un príncipe indio con respecto a Inglaterra. El periódico declara que la gestión oficial no se ha hecho todavía, pero que es inminente, y dice que ésta parece haber sido la razón de la visita que anteaño hizo el Negus a lord Halifax.

Se ha publicado ayer el memorándum sobre la organización de las fuerzas aéreas británicas.

Londres, 4.—El memorándum del ministro del Aire, lord Swinton, ha sido hecho público. El memorándum se refiere a los servicios de Aviación militar inglesa y declara que el número de obreros empleados en la cons-

IMPRESIONES DE UN VIAJE A BARCELONA

¿Por qué Pedro Rico no fué Pedro Crespo?

El caso fué que nos encontramos en el hotel con Pedro Rico—fofo, lamentable, doliente—. ¡Qué lastimoso estado el suyo! Puede un hombre vestir de harapos aunque lleve una indumentaria impecable. Y a la recíproca: puede palpitar un ciudadano maravilloso bajo los harapos de Diógenes mendigo.

Hablamos. Nuestra costumbre periodística de saber escuchar sufrió espasmos de inquietud, de impaciencia, de malestar; algunas veces, ramalazos de indignación, de lástima, de ganas de que terminase la conversación entablada.

El ex alcalde ex popular de Madrid; el hombre que gozó la gloriosa suerte de inaugurar el nuevo régimen republicano; el que abrió a las multitudes enardecidas y jubilosas la hermética Casa de Campo para que disfrutase el pueblo de aquella incomparable foresta; el ciudadano que tanto amaron y respetaron los madrileños, ese «fin de raza» desastroso de la burguesía, huye de la ciudad conforme es más aguda. Pero a los tres meses y medio de lucha ese presunto temerario resultaba pueril, injustificado, absurdo. Además, ¿quién mejor que usted podía apreciar el grado de nobleza del pueblo madrileño, tan probado en mil ocasiones?

Ya en este derrotero de cantar la nobleza del alma popular madrileña, exclamamos: —Quizá compruebe usted algún día esta manera de ser de Madrid, que tanto conocemos los que en Madrid vivimos; quizá la compruebe usted mismo si allí regresa, hijo pródigo, solicitando, ya que no olvido, gracia y compasión para su conducta.

Salí del hotel el pobre hombre. Un caso clínico social que añadir al fichero privado de un periodista a la moderna. ¡Triste destino este que afrontamos en nuestra labor constante de auscultar el alma humana para explicar sus enseñanzas a los lectores comprensivos! Suerte que junto a este caso desastroso hay tantos admirables, como el reciente explicado en nuestras columnas.

LA LIBERTAD sirve a tal noble empeño constantemente. Por eso interrumplimos al ex alcalde para decirle: Nuestras palabras, aunque dichas con la mayor suavidad de tono, debieron llegar al corazón de Pedro Rico como gotas de acibar, porque el ex alcalde de Madrid no pudo dominarse y lloró. Vimos descender de sus ojos esa prueba terrible de conmo-

INFORMES OFICIALES

El comunicado del ministerio de Defensa Nacional

El parte facilitado anoche por el ministerio de Defensa Nacional decía: «EJERCITO DE TIERRA.—La actividad de la jornada en los distintos frentes ha carecido de importancia.»

La aviación facciosa bombardea Alcañiz y causa un centenar de muertos entre la población civil

Nota del ministerio de Defensa Nacional: «Nueve bimotores y tres cazas facciosos bombardearon y ametrallaron ayer tarde el pueblo de Alcañiz, derribando varias casas y ocasionando un centenar de muertos, en su casi totalidad paisanos.»

Bombas sobre el casco urbano de Barcelona

«Esta noche, minutos después de las siete, un hidroavión, que entró por San Adrián de Besós, arrojó varias bombas sobre el casco urbano de Barcelona. Como consecuencia de este bombardeo resultaron dos muertos y varios heridos.»

CHECOSLOVAQUIA, CELOSA DE SU INDEPENDENCIA

Hodza aceptaría negociaciones con Alemania en un plano de absoluta igualdad

Praga, 4.—El jefe del Gobierno, Sr. Hodza, ha hecho hoy en la Cámara una exposición sobre la política interior y exterior. La sesión transcurrió en una atmósfera de gran solemnidad, constituyendo una exposición de la unidad checoslovaca.

Al subir a la tribuna el jefe del Gobierno fué aclamado por todos los diputados, desde los de Unión Nacional a los comunistas, e incluso los autonomistas eslovacos. El Sr. Hodza declaró especialmente que las fronteras de Checoslovaquia son inviolables y que no se tolerará la injerencia extranjera en sus asuntos interiores.

«Checoslovaquia busca la paz—añadió—; pero si se intentara disputarnos nuestra soberanía pondríamos todas nuestras fuerzas al servicio de la República. El Gobierno solucionará la cuestión militar con independencia completa y como lo juzgue necesario.»

El orador se refirió a las palabras de Hitler sobre la posibilidad de un acuerdo y el apaciguamiento de Europa, y se mostró conforme con él, haciendo notar que las divergencias existentes entre Checoslovaquia y Alemania son más bien de carácter psicológico que de carácter político.

«Estamos dispuestos—dijo—a entablar negociaciones con Alemania; pero a condición de que se trate de negociaciones entre dos interlocutores iguales.»

EL TRIBUNAL HA DEFINIDO LOS HECHOS COMO «LOS MÁS GRAVES CRÍMENES DE ESTADO»

Moscú, 4.—En la vista del proceso seguido contra el grupo terrorista denominado Bloque de derechas trotskista celebrado en audiencia pública ante el Tribunal Militar Supremo de la U. R. S. S., el acta de acusación considera a los procesados Bokharin, Rykov, Yagoda, Krestinski, Rakovik, Rosengoltz, Ivanof, Thernov, Grinko, Zelenski, Bessonov, Kramov, Khodjaev, Charangovitch, Zoubav, Boulanov, Levin, Pletnev, Kazakov, Maximov, Kriodhkov autores de los más graves crímenes de Estado.

Después de la lectura del acta de acusación, y a las preguntas del presidente del Tribunal, todos los acusados, excepto Krestinski, se declararon culpables de los crímenes imputados.

Los procesados no han admitido abogados defensores, manifestando que ellos lo harían por sí mismos. Únicamente Pletnev ha nombrado como abogado defensor a Kommodov y Levin a Bracude.

EL PROCESO CONTRA EL BLOQUE TROTSKISTA

Las inundaciones en California

Los Angeles, 4.—El número de muertos ocurrido durante las inundaciones en California asciende a 124, considerándose que esta cifra aumentará seguramente al retirarse las aguas. Veinte mil personas carecen de albergue.

MINISTROS EN MADRID

Anoche, por radio, dirigió la palabra a los españoles el ministro de Agricultura, Vicente Uribe

Hace unos días se encuentra en Madrid el camarada Uribe, ministro de Agricultura.

Anteaño almorzó con el general Miaja.

Anoche, a las nueve, desde el micrófono de Unión Radio pronunció una alocución dirigida a todos los españoles y especialmente a los ciudadanos de la capital de la República.

Las últimas jornadas militares Comenzó diciendo que los momentos actuales imponen la política que el Gobierno está dispuesto a seguir de gobernar de cara al pueblo. Los últimos acontecimientos militares obligan a que se preste una atención redoblada a las incidencias de la lucha. Hay que impedir todo tipo de avulsión, que podría costarnos demasiado cara. Hay que redoblar esfuerzos y energías.

Después de la caída del Norte, debida a la política de no inter-

mentos actuales imponen la política que el Gobierno está dispuesto a seguir de gobernar de cara al pueblo. Los últimos acontecimientos militares obligan a que se preste una atención redoblada a las incidencias de la lucha. Hay que impedir todo tipo de avulsión, que podría costarnos demasiado cara. Hay que redoblar esfuerzos y energías.

Después de la caída del Norte, debida a la política de no inter-

mentos actuales imponen la política que el Gobierno está dispuesto a seguir de gobernar de cara al pueblo. Los últimos acontecimientos militares obligan a que se preste una atención redoblada a las incidencias de la lucha. Hay que impedir todo tipo de avulsión, que podría costarnos demasiado cara. Hay que redoblar esfuerzos y energías.

Después de la caída del Norte, debida a la política de no inter-

mentos actuales imponen la política que el Gobierno está dispuesto a seguir de gobernar de cara al pueblo. Los últimos acontecimientos militares obligan a que se preste una atención redoblada a las incidencias de la lucha. Hay que impedir todo tipo de avulsión, que podría costarnos demasiado cara. Hay que redoblar esfuerzos y energías.

NOTARIOS DE CALIDAD

Los parlamentarios franceses han visitado Madrid

Se han ausentado de Madrid los parlamentarios franceses que viajaron a España invitados por el Gobierno de la República.

Los visitantes han sido Gastón Thiebaut, radical socialista; Lucien Camus, de Unión Socialista; Jean Leroy, de la Izquierda Independiente; Pierre Serandour, radical socialista; Maurice Montel, de Izquierda Independiente, y Henri Martin, socialista.

Antes de partir para su país, los diputados franceses tuvieron frases de elogio para los soldados republicanos y para la población civil. No han ocultado la sorpresa y admiración que les ha producido comprobar que la vida en la capital de la República fuese normal...

Consideran, sin embargo, que todavía es necesaria una intensa propaganda para rectificar totalmente el juicio que tiene sobre nosotros la clase media francesa, de indiscutible y arraigado sentido democrático y republicano...

CONSEJO MUNICIPAL

En torno al abastecimiento

Como siempre ocurre, el orden del día de la sesión de ayer fue lo que menos interés tuvo. El orden del día y la adición se aprobaron con sólo dos leves objeciones.

Los debates comenzaron con el tema final de la adición, que era una proposición del Consejo de Administración de la Empresa municipalizada del Mercado Central de Frutas y Verduras sobre la designación de gerente de la Empresa. A propuesta del consejero camarada Valls, y con cuenta de los razonamientos expuestos por Briones, Alonso Galán, González Marín y García Pérez, se acordó declarar desierto el concurso, toda vez que en los opositores no se ha podido apreciar, por la forma en que se ha llevado a efecto el concurso, la suficiente competencia teórica y práctica que es menester para desenvolverse en un cargo de tal responsabilidad y trascendencia.

Al lado del heroísmo del frente vamos creando el heroísmo y la abnegación en el campo. Las tierras que antes eran de los caciques y de los propietarios están hoy en manos de los campesinos del frente y de la retaguardia. En muchos pueblos no han quedado más que ancianos y ellos han cultivado la misma extensión de tierra que antes ayudados por las mujeres. La tierra servirá para que su riqueza pueda ser empleada hoy para el triunfo de la guerra y mañana para la felicidad y el bienestar de los españoles.

EN LA CAMARA FRANCESA

El Código de la paz social, redactado por Chautemps, fué aprobado en brillante votación

París, 4.—A la una de la madrugada se reanudó en la Cámara la discusión en segunda lectura del proyecto de ley sobre procedimientos de conciliación y arbitraje. Chautemps pidió a la Cámara que votara el artículo 6.º, según el texto del Senado, a cambio de lo cual se compromete a que el Senado vote el artículo primero con arreglo al texto de la Cámara, y a obtener de aquí la extensión del proyecto a la agricultura antes del 15 de Abril.

El presidente del Consejo terminó declarando que el Gobierno no sobreviviría a una votación desfavorable.

Suspendida la sesión, a petición del grupo socialista se reunió la Delegación de izquierdas, y acordó apoyar el texto del artículo 6.º del Senado.

Al reanudarse la sesión, el presidente de la Comisión de Trabajo aceptó la enmienda, que fué aprobada por unanimidad. A continuación fué votado el conjunto del proyecto por 424 votos contra 134. A las tres y veinte de la mañana se levantó la sesión.

El Senado aprueba el texto de la Cámara

París, 4.—El Senado ha aprobado en sexta lectura el proyecto de conciliación y arbitraje según el texto de la Cámara.

LA JUSTICIA PARA EL PUEBLO EN MEXICO

La sentencia contra las Empresas petrolíferas por pago de aumentos vencidos

México, 4.—El Tribunal ha anunciado oficialmente a las Compañías petrolíferas su sentencia rechazando el recurso presentado por las citadas Empresas. La aplicación de dicha sentencia se hará por la Junta, y entrará en vigor el día 7 del actual.

CHARLES COLLINS STEFFI DUNA FRANK MORGAN

CONSEJO PROVINCIAL Se reorganizan los Consejos provinciales

A consecuencia de un accidente de automóvil sufrido por el consejero Sr. Rubiera, la sesión ordinaria del jueves se verificó a las cuatro de la tarde.

Aprueba el acta de la anterior, se dió cuenta de la sustitución de Antonio Díaz en el cargo de consejero por Antonio Caballero Rivera, en representación del Partido Comunista, por haberse incorporado el primero al Ejército.

Una moción del consejero de Sanidad sobre la suspensión provisional de las Escuelas nacionales que funcionan en el Instituto Provincial de Puericultura, por razones de profilaxis, quedó resuelta con el acuerdo de trasladar las clases a otras salas.

Se leyeron varias mociones, y una del delegado de Cultura proponiendo el traslado de las colonias provinciales de Navajas para que los alojados no sean víctimas de las agresiones fascistas, para lo cual, a propuesta del presidente, camarada Trigo, habrán de ponerse de acuerdo los delegados de Cultura, Anormales y Sanidad.

Por último, el presidente dió cuenta de la disposición publicada en la «Gaceta» ordenando la reorganización de los Consejos Provinciales, y con este motivo propuso, y se acordó, dirigirse de nuevo a los partidos republicanos invitándoles a formar parte del Consejo.

«Ahora» no se publicará hoy

Nuestro colega «Ahora» no ruga hagamos público que hoy sábado no podrá salir.

HACIA LA UNION DE LAS DOS SINDICALES

Trabajos del Comité nacional de la C. N. T.

Barcelona, 4.—Se ha reunido el Comité nacional de la C. N. T. El secretario informó sobre la marcha de la discusión de las bases con las camaradas de la U. G. T., aprobándose la gestión. Se designó a Galo Díez para que represente al Comité nacional en el festival que tendrá lugar el domingo día 6 en honor del embajador de Méjico. Se tomó en consideración la sugerencia presentada por el Comité nacional de la A. J. A., acordándose tener un cambio de impresiones con él para puntualizar algunos extremos. Se leen comunicados recibidos de la retaguardia, en los que se manifiesta el deseo de que se llegue a la unión de las dos organizaciones sindicales. Se acordó contestar públicamente con esta nota a todos, haciendo la afirmación categórica de que la C. N. T. hará todos los esfuerzos para lograr la unidad de acción con la U. G. T., por estar convencida de que ella es la base fundamental para alcanzar la victoria. Se tomó el acuerdo de no intervenir en el Congreso de Solidaridad propuesto por el Socorro Rojo Internacional. Se designó a López y Vidal para que asistan al Pleno nacional de la Industria Ferroviaria. El secretario informó de la reunión habida en París entre la

Grandioso acto pro Thaelmann y víctimas del fascismo internacional

ORGANIZADO POR EL SOCORRO ROJO HOY, a las seis de la tarde, en el MONUMENTAL CINEMA, con la intervención de MIGUEL SAN ANDRES Por Izquierda Republicana EDMUNDO G. ACEBAL Por el Partido Sindicalista PABLO YAGUE Por la U. G. T. ANTONIO REMIS Por el Frente Popular JUAN ALCANTARA Por el Partido Comunista BENITO BRAVO que presidirá, por el S. R. I., Y LA PROYECCION DE UN FILM SOVIETICO La entrada será bajo la presentación de carnet antifascista. MADRILEÑOS! ACUDID TODOS A ESTE GRAN ACTO DE SOLIDARIDAD

Convocatorias y avisos

Izquierda Republicana de Cuatro Caminos.—Hoy, a las siete de la tarde, conferencia de D. Arturo Armero y Armero, que versará sobre «Revoluciones y los derechos políticos del hombre», en el domicilio social, Bravo Murillo, 125.

Secretaría de la A. I. T. y la F. S. T. para ponerse de acuerdo, acordándose hacer pública la satisfacción de la C. N. T. porque se hayan encontrado tales coincidencias y el deseo ferviente de que se traduzcan en soluciones concretas que movilicen al proletariado mundial contra el fascismo.

Los populares bailarines LOS CANSINOS, en la danza EL HUAPONGO,

Los haberes de los funcionarios a quienes sorprendió la sublevación en terreno rebelde, pueden ser cobrados por sus cónyuges, hijos o padres

Barcelona, 4.—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones: Presidencia.—Orden reconociendo a los cónyuges, hijos o padres en nombre de los funcionarios a quienes haya sorprendido la sublevación militar en territorio faccioso los sueldos que les correspondieran, siempre que no devenguen otros haberes. Defensa Nacional.—Orden circular nombrando comisario de batallón como recompensa a la forma heroica en que encontró muerte en campaña, a D. Florencio Barba Roldán.

Orden disponiendo causen baja en el Cuerpo de comisarios los individuos que figuran en la relación que se inserta. Instrucción pública y Sanidad. Creando en este departamento la Comisión de enseñanza especial del niño, constituida en la forma en que se indica y con el cometido que se determina.

El general García Antúnez pasa a la situación de procesado El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa» publica una circular disponiendo que el general Celestino García Antúnez pase a la situación de procesado en las condiciones prevenidas en el artículo 9.º del decreto de 7 de Septiembre de 1935.

LA GUERRA EN ORIENTE

El Ejército chino reconquista Uiei Uei e Hi Siang

Violentos combates al sur y sudeste del Chan Si Hankeu, 4.—Se ha entablado una violenta batalla en Yun Tchu, en el extremo sur del Chan Si. También continúan los sangrientos combates a lo largo del ferrocarril Taiyuan, al sudeste del Chan Si.

Los chinos emprenden un movimiento envolvente, sorprendiendo al ejército japonés

Hankeu, 4.—Noticias llegadas a la capital anuncian que las tropas chinas han atravesado el río Amarillo y ejecutado un movimiento envolvente, atacando por sorpresa a los japoneses. Estas noticias aseguran que las tropas chinas han reconquistado el día 2 Uiei Uei e Hi Siang.

Informes de Valencia

Una Comisión de madres madrileñas visita a los niños de las colonias escolares Ha llegado a esta ciudad una nutrida Comisión de madres de la capital de la República, con varios representantes del Ayuntamiento y de la Prensa, con el propósito de visitar a sus hijos, residentes en distintas colonias escolares de las cercanías de la capital.

La Comisión ha sido recibida por las autoridades locales y Delegaciones de distintos partidos y organizaciones sindicales y políticas.

El Comité nacional del Sindicato Nacional Ferroviario Se reunió este Comité con la Comisión ejecutiva, aprobándose la gestión.

Entre otros acuerdos se tomó el de estudiar la posibilidad de celebrar un Pleno ampliado para tratar problemas urgentes relacionados con la guerra.

La organización telefónica obrera En las sesiones celebradas hoy por el Comité nacional de los obreros telefónicos se aprobaron unas conclusiones relacionadas con las relaciones que han de mantenerse con la C. N. T., el dictamen relativo a la regularización de salarios y las peticiones sobre organización y asuntos generales, en las que se pide al Gobierno que considere al personal de Teléfonos, como de industria de guerra a los efectos de la sobrealimentación.

Después se reabrió el Comité ejecutivo, que quedó constituido como sigue: Secretario general, Vizcarra; vicesecretario general, De Miguel; tesoroero, Sobrino; contador, Sáez; secretario de Legislación y normas sociales, Nafiez; secretario de Organización, Hernández; y Propaganda, Buendía.

Exposición de Artes plásticas de la sexta división

Mañana domingo, a las once, se inaugurará la Exposición de Artes plásticas y musicales organizada por la sexta división entre los soldados de sus unidades. La Exposición, que se celebrará en el antiguo Palacio de Hielo, Duque de Medinaceli, 4, se podrá visitar libremente hasta el día 12, de once a una y de cuatro a ocho de la noche.

Por la tarde darán interesantes conferencias directores de importantes periódicos madrileños, y los Centros regionales y algunas organizaciones obreras aportaran sus elementos artísticos.

son los intérpretes del magnífico film en tecnicolor El bailarín pirata (Es un film «Radio...», naturalmente)

El Gobierno, en Barcelona

Noticias de la Generalidad Barcelona, 4.—El presidente de la Generalidad ha pasado toda la mañana en la Residencia trabajando con su secretario. Al mediodía se trasladó a su despacho oficial, donde recibió gran número de visitas. A la salida manifestó a los informadores que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarle.

Visitas al señor Companya

Han visitado al presidente de la Generalidad, Sr. Companya, el subsecretario de la Presidencia del Consejo de ministros, señor Prat; una Comisión del Comité de Preparación Premilitar, con el coronel Las Heras y con el comisario García, que hicieron entrega al presidente de un álbum confeccionado por los jóvenes de la quinta de 1939, y doña Dolores Figueras y doña Enriqueta Gallinet, de la Unión de Damas de Catalunya, que le invitaron a un mitin que tendrá lugar el día 13.

Se reúne la Comisión de régimen interior del Parlamento catalán

Bajo la presidencia del Sr. Casanovas se ha reunido la Comisión de régimen interior del Parlamento catalán, que ha despachado asuntos de trámite.

El corresponsal de «The Times» visita al comisario general de Orden público Esta mañana visitó al comisario general de Orden público el corresponsal del diario londinense «The Times».

Espectáculos para hoy

TEATROS ASCASO.—5,30, Pepa Donoel (de D. Jacinto Benavente). BARRAL.—5, La dicha ajena. CALDERON.—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julita Castejón, Topete, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abellardi y Zerep, Luisa Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española). COMEDIA.—5, ¡Cuidado con la Paola! (el éxito cómico de la temporada). OHUECA.—5,30, El infierno (dos horas de risa; últimas representaciones). EBLAVA.—5, ¡Hijas de mi vida! (Laura Píñillos-Rafael Arcos.) Orquesta K. D. T. ESPAÑOL.—5,30, Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar). FUENCARRAL.—5,30, El día de La Africana y La verbena de la Palma. GARCIA LORCA (antes Popular)—5, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Nájera.) IDEAL.—5, El día de La Africana y Agua, azucarillos y aguardiente. JOAQUIN DICENTA.—5,30, Las incendiarias (revista de gran espectáculo). (Supervetete, Amparito Sara.) LARA.—5, Los ahucos (formidable actuación de Loreto y Chicote). LATINA.—5, Mi Carmen. (Protagonista, Mario Gabarrón.) LOPE DE VEGA (antes Alkazar)—5,30, El café de las mujeres malas. (Creación de Tarsilla Criado.) MARAVILLAS.—5,15, La niña de la mancha (gran éxito). MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores.) PARDINAS.—5,30, Agua, azucarillos y aguardiente y La Gran Vía. (Rafaelita Haro, Saturnini, Fischer, Rufart y Carrasco.) PAVON.—5, La casa grande. (Con los cantaores Lobitos y Varea.) PROGRESO.—5, Una noche contigo (séptima semana). VARIETADES (antes García Lorca)—3,45 y 6, nuevo programa de atracciones, Pepita Ballesteros, Conchita Muñoz, Carmen Salvador, Nazy, Niña Guerri, Conchita

Y Pagán, Encarnita Iglesias, Inésita Pena con Orquesta Palermo, Pepe Pinto, Antonio Molina, Muguet y Albaicín, Niño Pérez y Pastora Imperio, Orquesta Madrid, 15 atracciones. ZARZUELA.—5,30, Numancia (del inmortal Miguel de Cervantes).

CINES

ACTUALIDADES.—Desde las 11, semana Columbia. Un mono sentimental (dibujo color), El pequeño explorador (dibujo color), Don Cholo está chalao (dibujo color), Galopin, galopando (dibujo), El disector (dibujo), Los boy-scouts de Periquín, El paraíso de los cazadores (deportiva), Instantáneas de Hollywood, Frío en las trincheras (documental), España al día número 47. ASTUR.—4 y 6, Ojos cariñosos. AVENIDA.—3,45 y 6, El asesino invisible. BARCELONA.—3,30 y 5,45, Entre esposa y secretaria (Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy; segunda semana). BELLAS ARTES.—Desde las 4, semana Vinals. Campeón de pega (Pamplinas), Cosas de chicos

Estreno, lunes 7 EN CAPITOL (Shirley Temple), Puerto de ensueño (documental), Cáscate y verás (Buster West), La caravana del orégano (Shirley Temple), Metrópoli oriental, Aguiluchos de la Fai número 3. BENAVENTE.—4 y 6, El chico millonario. BILBAO.—3,45 y 6, La exótica producción Metro El último pagano, Beichite, La Flota republicana y dibujos en colores. GALATRAVAS.—Desde las 11, Joaquín Murrieta (Warner Baxter). GALLAO.—De 3,30 a 8, programa doble, Nadando en seco (por Bocazas) y Capturados (segunda semana). CAPITOL.—4 y 6, La última noche (cuarta semana de este formidable film, patrocinado por la Alianza de Intelectuales Antifascistas y por la Asociación de Amigos de la Unión Soviética). GARETAS.—Desde las 11, Un par de gitanos (Laurel, Hardy). CHAMBERI.—Desde las 4, Deseo. DORE.—3,30 y 6, Las picaras mujeres. DOS DE MAYO.—Desde las 3,30, Dos espías. DURRUTI.—Desde las 4, La que apostó su amor. Varietés, por Ani Elma, Los Farman, Lolita Luna, Rosita Durán, Paquita Almería. ELCAÑO.—Desde las 4, Sombrero de copa. FIGARO.—3,30 y 6, El vaquero millonario (caballista) y Deber y disciplina. FLOR.—Desde las 4, ¡Hola, bombero! (por Bocazas). GENOVA.—4 y 6, La última avanzada. GONG.—Desde las 11, Noches de París. GOYA.—4 y 6, El fantasma del castillo. HOLLYWOOD.—4 y 6, Amor de gaucho. MADRID-PARIS.—Desde las 11, Marinela. METROPOLITANO.—Desde las 3,30, La reina mora. MONUMENTAL.—4 y 6, El hombre que sabía demasiado (Peter Lorre). OLIMPIA.—Desde las 4, En busca de una canción y Justicia inesperada (caballista). PADILLA.—4 y 6, La vida futura (en español). PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6, Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone). PANORAMA.—Desde las 11, Mares de China. Varietés, por Nati de Aragón, Rosita Crespo, Trió Hermanas Díaz. PLEVEL.—Desde las 4, Rosas negras o Un grito de libertad y En cada puerto un terror (Laurel, Hardy). PRENSA.—Desde las 4, El fantasma del oro (Pamplinas) y Centinela, alerta! (Angelillo; segunda semana). PROYECCIONES.—Desde las 3,45, El duque de Hierro. Varietés, por Elvira Verdaguer, Maruja Vidal, Arthur, Isabelita Nájera y Carmen Flores. RIALTO.—Desde las 3,30, Las cinco advertencias de Satanás (en español), Varietés, por Celia Ripoll, Olivares, Lolita de Málaga, Luigi Keaton y Reyes Castizo (La Yankee). ROYALTY.—4 y 6, La novia que vuelve (Claude Colbert). SALAMANCA.—4 y 6, M. ex mujer y yo (William Powell). TETUAN.—3 y 5,30, El joven conde. TIVOLI.—4 y 6, Un par de gitanos (Laurel, Hardy; tercera semana).

Estreno, lunes 7 EN CAPITOL

Imprenta de LA LIBERTAD Madera, 8

CEDULAS PERSONALES GESTOR ADMINISTRATIVO COLEGIADO Estampillado 1937, obtención nueva y por ejecutiva, empadronamiento, bajas, rectificaciones, certificado extraviadas, asuntos en general, Consejo provincial y municipal. SAN FELIPE NERI, 1, PRIMERO DE RECHA. HORAS: DIEZ A UNA, TRES A SEIS